Билет 22
1. Водород, ого положение в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева, строение атомов и молекул, физические и химические свойства, получение, применение.
2. Задача. Какой объём кислорода и воздуха (н.у) потребуется для сжигания 448 л метана СH4?

_  _ _ _ _ _ _ _ _ 
1. ПЛАН ОТВЕТА

1. характеристика водорода по положению в периодической системе Д.И.Менделеева, строение атома и молекулы.
2. распространение в природе, получение.

3. физические свойства.

4. химические свойства.

5. применение.

Характеризуя водород по положению в периодической системе химических элементов Д.И.Менделеева ,следует обратить внимание на особенности строения атома водорода – самого простейшего из химических элементов (состоит из ядра, представляющего собой один протон из одного электрона).такое строение обусловливает разнообразие свойств водорода, его двойственное положение в системе Д.И.Менделеева – в   I b VII группах (об этом можно рассказать по желанию)*.
Наиболее распространённая степень окисления водорода +1.водороду свойственно валентность, равная единице.

Молекулы водорода двухатомная , связь ковалентность неполярная . схема образования молекулы водорода :

 H∙+∙H→H:H
Водород – газ без цвета и запаха , плохо растворим в воде, в 14,5 раза легче воздуха . 

*так же как и у щелочных металлов (LI,NA,K и д.р.), у Н на внешнем электронном слое один электрон , с другой стороны , так же как и элементам VII группы , водороду не хватает  одного электрона до его завершения . 
Водород – самый распространённый элемент во Вселенной. На земле водород содержаться в воде, природном газе, нефти.

Получение водорода следует выразить уравнениями химических реакций. например, в лаборатории водород получают при взаимодействие металлов с растворами кислот, например соляной:
Zn+2HCl=ZnCl₂+H2↑

Zn⁰+2H⁺=Zn²⁺+H₂↑

В промышленности водород получают из водяного пара при взаимодействии его с коксом, который в основном состоит из углерода, из природного газа метана СН4 и др.
При характеристики химических свойств водорода необходимо записать уравнение соответствующих реакций.

Водород может быть как восстановителем, так и окислителем:

H₂+O⁰₂ эл.ток=2H₂O
H⁰₂+Cl⁰₂ hv=2HCL⁺¹¯²

H⁰₂+CuO⁺² t=Cu⁰+H₂⁺¹O¯²

В этих реакциях водород проявляет свойства восстановителя, его атомы повышают степень окисления +1.
H⁰₂ - 2∙1e¯→2H⁺¹│1│восстановитель

Cu⁺²+2e¯→Cu⁰│1│ окислитель

По желанию учащийся может рассказать об окислительных свойствах водорода, которые он проявляет, например, при взаимодействии с металлами:
H⁰₂+2Na⁰=2Na⁺¹H¯¹

H⁰₂+2∙1e¯→2H¯² │1│окислитель
Na⁰-1e¯=→Na⁺¹│1│восстановитель

Говоря о применении водорода, стоит рассказать о его использовании в синтезе HCl и NH3, а также резке, сварке и получении металлов, в переработке нефти и жиров.
2. ЗАДАЧА

I способ

1.составляем уравнение реакции: CH4+2O₂=CO2+2H₂O
2.находим количество вещества метана:

м(СР4)=М(СР4).Мь=448л.22б4л.моль=20 моль

3. находим количество вещества кислорода. Составляем пропорцию и решаем её:

1моль СН4 – 2моль О2

20моль СН4 – х моль О2

х=(20∙2)/1=40моль О2

4.находим объём кислорода   V(O2):
V(O2)= v(O2)∙Vm=40∙22,4=896л

5.в воздухе кислорода 1/5 часть, следовательно, воздуха понадобиться в 5 раз больше, чем кислорода:
V(воздуха)=896∙5=4480л.
II способ

1. СH₄⁴⁴⁸₂₂ͺ₄+2O₂ˣ₄₄ͺ₈=CO2+2H₂O

2. x=(448∙44,8)/22,4=896л О2
3. V(воздуха)=896∙5=4480л
ОТВЕТ: объём требуемого кислорода 896л , а воздуха 4480л.
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